

# 预防接种证在产科办理全覆盖

## 实现“卡证合一”

本报讯(记者韩学敏 通讯员杨永胜 杨雨利)“这是刚给我家二宝办理的预防接种证,在医院产科就能办理,真是太方便了。”昨天,在沧州市妇幼保健院产一科,即将出院的产妇王女士高兴地说。截至目前,全市18个县(市、区)的53家产科接种单位,全部可以为新生儿办理预防接种证。

卡。新生儿出生满一个月后,家长须前往所在辖区预防接种门诊为新生儿办理预防接种证。去年3月开始,以运河区、新华区、泊头市和任丘市为试点,新生儿出生后,在出生医院的产科就可办理预防接种证。随着新模式的推广,目前全市所有医疗机构产科均可办理预防接种证,实现预防接种“卡证合一”。这种模式节省了办证时间,优化了办证程序,规范了服务模式,使预防接种服务更加便捷和高效。”市疾病预防控制中心相关负责人说。

若身体有禁忌症或特殊情况,不能在出生医院接种卡介苗和首针乙肝疫苗的儿童,其家长也可在出生医院的产科办理预防接种证。工作人员会将特殊情况在系统中备注,待儿童适宜接种卡介苗和首针乙肝疫苗时,可携带预防接种证到辖区预防接种门诊进行补种。未能在产科办理预防接种证的,或入托、入学查验预防接种证

等原因需要补证的,由居住地常规预防接种单位为其免费补办预防接种证。这位负责人表示,产科工作人员发接种证的同时,要提醒家长参加线上家长课堂学习,提前储备疫苗接种知识,对于后续儿童及时、安全接种疫苗大有益处。另外,将儿童预防接种证办理工作前移到产科只是预防接种智慧化项目的一部分。下一步,还要改造和完善“预防接种预约小程序”,实现出生建档、线上预约、自助查询、线上学习、提示接种等功能,逐步实现预防接种工作由线下向线上转变,做到疫苗资源共享、流程简约便民,满足群众的接种需求。

### 狮城卫生健康

本栏目由沧州市卫生健康委员会支持承办

# 空中“藏”着风筝线

刘学超

春天是放风筝的好季节,人们享受放风筝带来乐趣的同时,一定不要忘了那几乎隐藏在空中的线。否则,一不小心就会伤着行人。

昨天,我随着踏青的队伍,来到附近的公园。刚走进公园,就看到一辆黑色轿车停在路边,家长带着孩子从后备箱拿出了小燕子形状的风筝。小朋友高兴坏了,拿着风筝就往公园跑。但小朋友还在便道上,风已将“小燕子”吹了起来,风筝线也被“小燕子”带着伸向高空。而此时,便道上有几个年轻人正骑着电动自行车快速行驶,显然他们没有注意到那根风筝线。“唉!小心!”家长眼疾嘴快,几辆骑车人听到后紧急刹车,没有撞到风筝线,避免了被风筝线划伤。“不好意思,让您受惊了。”家长领着孩子向骑车人连连道歉。

无独有偶,一位同事也跟我讲到同样的事儿。他开着车路过狮城公园时,一只风筝从前方飘落,虽然他刹了车,但还是顶着风筝线走了一段距离。他下车检查,发现前方侧视镜被划出了一道白痕,风筝线也被拉断。环顾四周,也没有找到放风筝的人。

风筝在放飞时,紧绷的线会格外锋利,因为线比较细,在阳光下也并不容易被发现。在大风的作用下,风筝线的“杀伤力”不容小觑。据报道,往年春天,都会发生风筝线“无意”伤人的事件。

春天来了,人们放飞风筝的同时,一定要注意安全,不在道路附近放风筝,避免伤及行人。行人出行,发现附近有人放风筝时,一定要注意。因为在这温暖的春风中,可能撞到那“藏”在空中的线。

近日,在沧县绿然农业专业合作社的冬枣大棚内,农民对枣树进行开甲。截至目前,这家合作社建起钢架棉被棚18个、温室6个,带动村民新建冷棚100亩、钢架棉被棚20亩,有效促进了农民增收。

魏志广 摄



# 我市评出“十大”和“十佳”武术名师

本报讯(记者周洋 通讯员王伟)3月7日,我市“十大武术名师”总评选活动圆满落幕,吴连枝、王志海、时中秀、郭桂增、田秀峰、祁鸣松、苗晓兰、齐保卫、石同鼎、刘连俊;同时还评选出沧州“十佳武术名师”,他们分别是(排名不分先后):赵洪升、吴大伟、刘均芝、高建新、杨志刚、李大强、汪涓、杨秀俊、常玉刚、孔令春。

市体育局相关负责人表示,沧州武术历史文化底蕴深厚、资源丰富,今后将继续通过举办系列活动,弘扬传统武术,传承武术技艺,唱响“运河武术文化名城”主旋律。

选出沧州“十大武术名师”,他们分别是(排名不分先后):吴连枝、王志海、时中秀、郭桂增、田秀峰、祁鸣松、苗晓兰、齐保卫、石同鼎、刘连俊;同时还评选出沧州“十佳武术名师”,他们分别是(排名不分先后):赵洪升、吴大伟、刘均芝、高建新、杨志刚、李大强、汪涓、杨秀俊、常玉刚、孔令春。

市体育局相关负责人表示,沧州武术历史文化底蕴深厚、资源丰富,今后将继续通过举办系列活动,弘扬传统武术,传承武术技艺,唱响“运河武术文化名城”主旋律。

# 215省道黄骅段改造工程开工

## 车辆可绕行歧梅路

与天津交界处,向南沿旧路改建,经下堡村、乾港村,止于337国道。据了解,旧路宽9米,因承担较大车荷载,路面破损严重。改建工程总投资4894万元,全线采用双向两车道,二级公路标准,路基宽度12米,路面宽11.5米,采用沥青混凝土路面。

按照施工进度,这个路段的主体工程有望在7月底完成。

按照施工进度,这个路段的主体工程有望在7月底完成。

# 辣根种植“钱”景好 闲荒土地生出“金”

本报记者 周洋 本报通讯员 陈英华 赵越

人勤春来早,在东光县龙王李镇大郑庄村,当地玉红家庭农场负责人高玉红,裹好了防风头巾,带着10多位工人一早就扎到田间进行辣根播种,一片忙碌景象。“每年‘雨水’和‘惊蛰’期间,是辣根种植的黄金季节,到了‘小雪’前后,就可以收获了。”高玉红说。

草,几乎没有病虫害,我对年底的丰收充满了信心。”她说。今年50岁的高玉红,是龙王李镇陈英村人,之前曾在镇里干小买卖。当时,陈英村大量村民外出务工。农民出身的高玉红,看着大量土地闲置荒废,抱着试试看想法,2013年,流转了村里108亩地进行种植。



高玉红精选辣根苗,准备播种。

“俺们这里有加工厂,加工成辣根片或者辣根粉供给经销商,可以做芥末油等调味品,然后销往全国各地,还卖到了韩国、日本等国家。”高玉红介绍,去年农场共种了2000亩辣根,亩产约1250公斤,总产值可达2000万元左右。

高玉红利用村里优质沙土地的特点,首先试种了红薯。一年后,红薯喜获丰收,一亩地纯收入500元。

看到辣根的“钱”景好,高玉红今年继续加大了种植面积,将家庭农场5000亩土地中的3000亩地都种上了辣根。“这东西好管理,基本上就是除草,几乎没有病虫害,我对年底的丰收充满了信心。”她说。

2015年,高玉红在镇党委的支持下,在全镇和周边地区流转土地,不断扩大种植面积,并成立了玉红家庭农场。高玉红种地并不是一根筋,十分注重创新。有一次,她还从一位山东朋友那里听说了当地辣根种植效益不错。她查阅了大量资料,经过前期调研,咨询了相关专家,得出结论——东光县地处黑龙港流域下游,土地肥沃,日照充足,适合辣根生长。对广大农户来说,种植辣根用工少、管理简单,亩效益高出传统作物5倍之多。

2017年,高玉红在山东临沂引进了辣根种植,但由于经验不足,种苗没存好,最初种植的1000亩辣根全部失败,亏损严重。当所有人都不看好高玉红,以为她要放弃时,她却重新整装待发,认真钻研,在实验中前行,并逐渐摸出了辣根种植的“门道”,效益也一年年地提高。

如今,高玉红不仅自己富裕,还通过农场解决了当地数十位农民的就业问题,农忙时节每天用工量可达40余人。



日前,在泊头市齐桥镇李楼村茂丰示范园里,示范园负责人郭俊如忙着给甜瓜喷花授粉。据了解,今年郭俊如种了3个大棚的甜瓜,每个大棚间隔半月种植,以延长甜瓜的采摘时间。这样能有更多游客来享受采摘的乐趣,同时也带来不错的收益。

毛长林 摄

### 行进沧州 精彩故事

# 工行“种植e贷”助农春耕

为贯彻落实党中央、国务院关于全面推进乡村振兴的重大决策部署,践行国有大行使命担当,工行沧州分行充分发挥“种植e贷”产品优势,全力提供春耕备耕贷款金融服务,为春耕生产“贷”来“及时雨”,激活乡村振兴“一池春水”。截至2月底,工行沧州分行累计发放“种植e贷”8000万元,惠及农户和企业100余户。

例分享等方式,积极组织普惠金融业务人员学习“种植e贷”业务内容、政策要求及操作要点,帮助客户经理快速掌握产品,为实现“种植e贷”精准服务奠定基础。

工行沧州分行负责人表示,他们将立足新的历史起点,坚守金融初心,以更好的产品、更优质的服务,为广大三农客户提供更加优质、高效、易得的金融支持,在全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化上实现更大作为。

## 媒体看工行

### 沧州华晨生物科技有限公司年产3万吨工业级甘氨酸及3万吨食品级氨基酸技术改造项目环境影响评价征求意见稿公示

沧州华晨生物科技有限公司年产3万吨工业级甘氨酸及3万吨食品级氨基酸技术改造项目位于沧州临港经济技术开发区东区现有厂区内。本项目主要针对安全自动化升级、环保提升进行技术改造。委托河北欣众环保科技有限公司对该项目进行环境影响评价。现进行该项目环境影响评价公众参与征求意见稿公示,征集有关意见。公众可在今日渤海网-沧州报业传媒集团网站(http://www.bohaitoday.cn/)查询项目环评资料及下载反馈意见表,可将反馈意见发送至邮箱yfmfb@sohu.com。

索取信息和提出意见期限:2023年3月13日-2023年3月17日。

沧州华晨生物科技有限公司

### 刊登广告须知

- 一、产品广告持营业执照副本、商标注册证、生产许可证、产品合格证;
- 二、专利、药品、农药、兽药、食品等广告须提供省级以上有关部门广告审批证明;
- 三、化妆品广告须出具卫生许可证和生产许可证;
- 四、招工、招干广告须到劳动人事部门所属的职业中介机构办理登记手续;
- 五、社会力量办学招生广告:以学历教育为主的到教委办理登记手续,以职业技能为主的到劳动部门办理手续;
- 六、广告内容须加盖单位公章;
- 七、凡限购特价商品,一律到物价认证部门分别办理认证和公证手续。

## 沧州市文明办提醒您

### 讲好“五句话”

您好、请、谢谢、对不起、没关系

### 做好“十个不”

不浪费粮食 不乱扔垃圾 不随地吐痰 不车窗抛物 不随意插队  
不乱停乱放 不逆行 不闯红灯 不私搭乱建 不占道经营

沧州市文明办 宣

### 新闻热线

曹广欣 13833726801  
贾世峰 18633723378  
周洋 15373303138  
韩学敏 13303177581  
胡学敏 13303177569  
邢程 18403078228  
李佳芳 13315793900  
孙杰 18631707181  
李智力 18211153012

欢迎提供新闻线索